

— **Slovenci v Ameriki.** Neki v Ameriki bivajoči Slovenec je preračunal, da se nahaja vseh Slovencev v Zjedinenih državah okoli 90 tisoč, ki so z malimi izjemami le delavci. To dejstvo dovolj kaže, kako bridka uloga nam je doma prisojena pod vladajočim zistemom in nesposobnostjo vodilnih politikov.

— **Stroški južnoafričanske vojne.** V angleški zbornici je parlamentarni vojni podtajnik Wyndhan predložil predlogo za dodatni kredit 11 in pol mil. funtov šterlingov ter dejal, da obsega ta svota izdatke do konca februarja 1901, in da odpadejo od svote okrogli trije milijoni za Kitajsko. Za vojno v južni Afriki je dovolil parlament doslej 53 in pol mil. Vlada zahteva še 8 in pol mil. Toda v tej svoti je že končna svota 2,600.000 funtov šterlingov za voznino čet zopet nazaj v domovino, t. j. za indijske in kolonialne čete in za 109.500 mož državnih čet. Wyndhan je tudi povedal, da namerava vlada po vojni pustiti v južni Afriki 45 000 mož. Roberts želi sicer samo 30.000 mož kolonijalnega in rezervnega moštva trajno naseliti v južni Afriki. V ta namen se je določilo podpor za 2,950.000 mil. funtov, od česar bi dobil vsak mož po 5 funtov. Vsak rezervnik dobi tudi jedno obleko, 7,440.000 funtov novega kredita pa je določeno le za vojno. Potem takem bi znašali stroški, za katere se je denar dovolil štirikrat, skupaj 61. mil. funtov. Ostalih 35 000 funtov je določenih za zidanje barak v Kharthunu, da se ondi nalože rezerve streljiva in živil. Ta dodatni kredit se je dovolil s 87 glasovi proti 12 glasom. Po besedah Wyndhana velja torej Angleže južnoafričanska vojna 61 mil. funtov t. j. nekako 1460 milijonov kron. Toda ta svota se bo še gotovo povečala. Ako ostane v Južni Afriki 45 000 mož, bo imela Anglija vsako leto novih ogromnih stroškov. Tako velja torej Anglijo Transvaal mnogo več kakor more donesti koristi, tudi če bi bila njena popolna last.

— **Umor hčere brazilskega ministra.** Pred tremi leti se je oženil poslanec Ireneo Machado, mlad, ugleden parlamentarec, z 18letno hčerko brazilskega zunanjega ministra Carvalha. Kmalu po poroki pa je začel poslanec razmerje z neko drugo žensko. Eleonora Carvalho je izjavila na to, da se vrne k očetju. Ker pa je med tem oče odložil ministrstvo in odpotoval v Evropo, je sklenila, da se loči šele, ko se oče povrne. 4. julija bi se moral oče vrniti. Machado je vprašal pred prihodom Carvalha svojo ženo, če se misli res vrniti. Eleonora je dejala, da ne ostane več pri njem. Na to je pograbil poslanec revolver ter svojo ženo ustrelil. Teta žene je prihitela na pomoč, a poslanec je ustrelil tudi njo. Mej tem je vstopila 17letna sestričina Giosuina Carvalho v sobo in planila na morilca, hoteča mu iztrgati revolver. Začela sta se ruvati ter se zvalila oba skupaj po stopnjicah navzdol, kjer sta se borila še dalje, dokler ni prišla policija in zaprla morilca.

— **Li-Hung-Čang — prijatelj psov.** Neki francoski list priobčuje naslednji spominek na poslednje bivanje kitajskega „Bismarcka“ v Evropi: Ko je bil Li Hung-Čang leta 1898. na Angležkem, je položil venec na grob Gordon-paše, junaka Chartumskega. Rodbina Gordonova je čutila veliko hvaležnost za to počestčenje ter je premišljala, kako bi isto izrazila na viden način. Neki vnuk Gordon-paše, veleposestnik in prijatelj psov, je imel krasnega psa — bulldogga, ki je bil na raznih razstavah dobil prve nagrade; tega psa je poslal Li-Hung-Čangu, ko se je isti ravno mislil vrniti v svojo domovino. Dolgo ni bilo odgovora. Čez dva meseca pa je prispelo zahvalno pismo, ki se je glasilo: „Prelepi dar, ki ste mi ga poslali, me je presenetil. Pes je bil krasen. Žalibog pa moj želodec ne prenaša več takih delikates. Mojemu spremstvu pa je vaš pes izvrstno teknil. Li-Hung-Čang. Na Kitajskem še pač nimajo društev v varstvo živalij.“

Loterijske srečke

V Lincu dne 11. avgusta t. l.: 89, 15, 7, 10, 29.

V Trstu dne 11. avgusta t. l.: 68, 81, 19, 10, 16.

V Pragi dne 14. avgusta t. l.: 68, 88, 83, 25, 4.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 17. avgusta 1900. Pšenica K 8.— h, rž K 7.— h, ječmen K 6.— h, oves K 6.— h, ajda K 9.— h, proso K 7.— h, turšičica K 7.— h, leča K 9.— h, fižol K 11.— h. Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

Kuverte s firmo

priporoča

J. Blasnik-ova tiskarna v Ljubljani.



24

Nikaka skrivnost ni več

napraviti si vsakdo doma sam brez vsake priprave in težave najfineje likerje po francoskem zistemu s pomočjo ekstraktov, ki stanejo za napraviti po 5 litrov likerjev: Tropinovec, Absinc, Vermut, Ruski pelinovec, Češki liker, Kimel po 80 kr.; Slivovec, Rum, Češnjavec, Alaš, Alpski liker po 85 kr. in Konjak, Benediktinec, Chartreuse, Pilzenski liker po 95 kr. Razpošiljam proti predplačilu v znamkah ali poštno nakaznico; po poštnem povzetju 10 kr. več. Vsaki pošiljlatvi pridenem navodilo, kako se napravi liker. Preprodajalcem, če naročijo več blaga mnogo ceneje. (6-25)

Anton Rukavina

Trst. Via Belvedere št. 23.